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1. Overall Description:
RAN1 thanks RAN2’s LS in R1-2205727(R2-2206312) and would like to provide our responses to the following questions asked by RAN2.
	In RAN2#118-e meeting, RAN2 discussed some RRC parameters provided by RAN1 for IUC Scheme 1 configuration and have the following questions:
Q1:	For the parameter sl-TriggerConditionRequest which is used to determine how to trigger IUC explicit request, does UE-B “has data to be transmitted to UE-A” mean UE-B is to piggyback the IUC Request with SL data transmission?


[bookmark: _Hlk94345499]RAN1 response: 
No, “UE-B has data to be transmitted to UE-A” does not mean explicit request is piggybacked with data to be transmitted to UE-A, UE-B can transmit the MAC PDU containing the explicit request only.
	Q2:	For the parameter sl-Condition1-A-2 which is used to disable the usage of condition 1-A-2 in IUC Scheme 1, how will UE-A evaluate the condition “when it is intended receiver of UE-B” and how to capture this in 3GPP language?


RAN1 response: 
As the intention of the condition “UE-B has data to be transmitted to UE-A” has already been guaranteed by current specification 38.321, there is no need any more to mention the condition in the RRC parameter description.
	Q3: Is there still a need for the R17 default CBR parameters considering the existing R16 default CBR parameter?


RAN1 response: No, there is no strong need to keep the two new R17 default CBR parameters considering the existing parameter “sl-DefaultTxConfigIndex” in R16 can be reused, as long as the RRC description field is updated to capture the following two applicable cases from R17.
· When UE performs random resource selection and if no SL CBR measurement result over SL CBR measurement window is available.
· When UE is configured to perform partial sensing by its higher layer (including when SL DRX is configured) and if the number of SL RSSI measurement slots over SL CBR measurement window is below [minNumRssiSlots].

	Q4: If yes to Q3, how to differentiate the usage of the R16 / R17 default CBR parameters?


RAN1 response: Not needed.
2. Actions:
To RAN2 group
RAN1 respectfully asks RAN2 to take the above responses into account in the future work.
3. Date of Next TSG-RAN1 Meetings:
[bookmark: _Hlk61301921]RAN1#110-e-Bis	10-19 October 2022   	Online
RAN1#111                       14-18 November 2022	Canada, CA
